

# BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:  
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó  
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyed évre 2 kor.  
Nyilvánt. sora 40 fillér  
Hirdetések nagyság szerint

## Nemzetközi alkoholizmus elleni kongresszus.

Az 1903. év április havában Brémában tartott nemzetközi alkoholizmus elleni IX. kongresszus elhatározta, hogy a nemzetközi X. kongresszus 1905. év szeptember hó 11-től bezárólag 16-ikáig Budapesten fog megtartatni.

E kongresszus célja, hogy a tudomány erejével, a fölvilágosítás és szervezés tevékenységével sikra szálljon az emberiség legalattomosabb ellensége, az alkohol ellen. Az alkohol nem az ellenség, de a jóbarát képében jelenik meg, behizelgi magát kellemeivel s észre sem veszszük, miként válik az élvezet szokássá, a szokás szenvedélyvé, s e szenvedély miként sodorja szerencsétlen áldozatát betegségbe, nyomorba, bűnbe, halálba.

A szesz italok a szervezet legfontosabb alkatrészeit támadják meg, miáltal a szervek életműködése csökken s a legkülönbözőbb

súlyos betegségek keletkeznek. A légutak és a tápasatorna állandó hurutja, a májnak a veséknek végzetes idült gyulladása, a szivizomzat túltengése és elfajulása, a vérerek megkeményedése s e betegségeket oly gyakran kísérő tünetek, mint vizibetegség, gutaütés, köszvény stb. mint az állandó alkoholmérgezésnek gyakori következményei.

De még borzasztóbb a pusztítás, melyet az alkohol, az idegrendszerben idéz elő. Kisebb mennyiségben s leszállítja az agyvelő finomabb működési képességét, nagyobb mennyiségben pedig mérgező hatása nyilvánvaló. Már az egyszeri alkohol mérgezés az itasság is megfosztja az egyént hosszabb-rövidebb ideig öntudatától, ítélő és tájékozó képességétől, esztől; a szesz italokkal való állandó visszaélés pedig megbénítja, megfojtja a idegsejteket, az okos embert butává, a becsületest becsületlenné teszi, előidézi az idegeknek, az agynak, a lélek-

nek és elmének súlyos, legnagyobb részben gyógyíthatlan betegségeit.

És még ez sem telőzte be pusztításainak borzasztó sorozatát; megtámadja a szervezet legfontosabb sejtjeit, a csirisejteket s az utódok egész serege ebben leli nyomorúságának forrását. És éppen az utódokra kifejtett ezen elkorosító hatása teszi az alkoholt az emberiség legborzasztóbb ellenségévé, mert itt már nem az egyén, hanem az egész faj állandó, biztos romlásáról és elfajulásáról van szó.

De hadd beszéljenek a tények, a számok. A felnőtt férfiaknak több mint tizedrészét a közvetlen alkohol okozta betegségek pusztítják el. E mellett tanuskodnak a kórházak és boncternek statisztikái s az orvosi gyakorlat tapasztalatai. E tekintetben a versenyt az alkoholizmussal csak egyetlen betegség veheti fel: a tuberkulózis. S az emberiség e két öldöklő csapása

## T Á R C Z A.

### A VEZÉREKHEZ.

Bocsánatot, méltóságos urak,  
És rangban, czimben dús kegyelmesek,  
Ha elfog tán a szolgáló gőg nagyon  
És tiszteletlen, vakmerő leszek.  
Czimeremben, mely nincs benn Nagy-Ívánban,  
Csupán egy régi, rozsdás toll ragyog,  
Bocsánatot meg nekem, ki egyébként  
Alólírott kész szolgátok vagyok.  
Ha rátok nézek, büszkeség dagasztja  
Lobbanékony polgári keblemet  
S boldog vagyok, hogy annyi nagy hatalmas  
Férfi örökölje nemzetem felett.  
Hogy annyian vagytok, kiknek ősi jusson  
Vagyon, hatalom, dicsőség kijár, —  
Kik oly fenn jártok, hogy már oly magasba  
Nem fröcscsen föl az utcaszéli sár.

Szeretnék Czézárként üdvözölni  
Benneteket, kik vagytok a honér'  
De rólatok dalt énekelni méltó  
Ki volna más, mint Horác vagy Homér?  
Mely lelketeknek röptén ittasulva,  
Az eszme szárnyán egekig hatol  
S bábeltoronyi nagyságtok arányát  
Még mérni tudná, oh, hát hol a toll?

Mely hősi ének tudná szertezengni  
Harsonahangon a világon át,  
Hogy mily vitézül hősi viadalban  
Vertétek le az ellen bős hadát?  
Hogy látva vesztét a hon ősjogának,  
Mint repült ki sok büszke ősi kard  
S mint zengett-dörgölt lelketek haragja  
Mint végítélet: „Né bíntsd a magyart!”

Oh, nagyok ti, nemzetem nagyjai,  
Sőt legnagyobbak a nagyok során —  
Hálát adok, hogy most születtem én  
S nem egy századdal később, vagy korán.  
Én láttam, láttam dicső harczotok,  
A nagy küzdelmet, melyet nem pipál  
Sem Trója, Athén, Róma őskora,  
Sem Leonidás, Hektor, Hannibál!

Most már tudom, hogy boldog lesz e hon  
És kobzomon én hálaldalt verek,  
Mert hazugság az, silány rágalom,  
Hogy sok bába közt elvész a gyerek.  
S a nép, a nép, mely koldul, éhezik,  
Ha ezután is nyomorogni fog,  
Boldogan megy más, idegen világba,  
Mert a hazára van aki vigyázzon,  
Vigyázzatok, oh csak vigyázzatok! . . .

LABAN CZ.

### HOGYHA TE UGY SZERETNÉL . . .

Hogyha te úgy szeretnél,  
Amint én szeretlek,  
Lakója, mely boldogabb,  
Nem vón az egeknek.  
Egész álló naphosszat  
Az volna a gondom:  
Hogyan tölti a kedvét  
A kicsi galambom?

Hesperidák kertjébe  
Elmennék én érted  
S arany almát szednék, ha  
Ugy tetszenék neked.  
Tejbe, vajba fűrésztve,  
Térden ringatnálak,  
Őszelopnám számlára  
Üdvét a világnak!

Tenüladnál boldogabb,  
Tudom, hogy nem volna,  
Itt fekiüdnél, virradnál,  
Ölő karomba' . . .  
Irgyelne a csillag,  
Mely odafönt reszket . . .  
Hogyha te úgy szeretnél,  
Amint én szeretlek!

Taksonyi József.

között szoros összefüggés bizonyult be, mert az alkohollal mérgezett szervezet jóval csekélyebb ellentállást képes kifejteni a tüdővész és egyéb fertőző betegségek csiráival szemben.

Az elmebetegnek több mint harmincz százaléka saját, vagy elődjeinek alkoholmérgezésében találja betegségének okát. A hülyék és elmeengyengék, a nyavalyatorók, a vízfejűek, törpék pedig tulnyomó nagy számban alkoholista szülőktől származnak. De az utódok elkorcsosulása nemcsak ebben nyilvánul, hanem főleg abban is, hogy szervezetük elgyengült, sem testi, sem szellemi ellentállásra nem képes. Sőt mint legujabban kiderült, az anyák szoptatási képességének elvesztése is legnagyobb részben a szülők alkoholmérgezésének képezi egyik gyászos következményét.

Az igazságszolgáltatás még más elrettentő képét mutatja az alkoholnak. A bűntényeknek átlag véve 42 százalékában kimutatható az alkohol végzetes szereplése, a mint a szerencsétlen házasságok, az elválások, az öngyilkosságok egyrésze is az alkohol rovására irandó.

Az angol és amerikai életbiztosítások statisztikája pedig világosan és megegyezően bizonyította, hogy az alkoholélvezet az élettartamot megrövidíti.

Mindez mily rettenetes perspektíváját nyújtja a jelen és jövő nyomoruságának, az egyén és társadalom pusztulásának s a fokozódó elkorcsosulásának.

Mi a teendőnk tehát, hogy utját állhassuk ezen romlásnak?

Mindenekelőtt fel kell világosítanunk a népet, hogy ledönthessük azon elterjedt tévhitet, mely ezen emberirtó mérget a legjelesebb és leghasznosabb tulajdonságokkal ruházza fel. Tisztába kell jönnünk az alkohol élettani hatásával és azt a néppel megismertetnünk, valamint ki kell oktatni a népet az alkoholmérgezés káros következményeiről. El kell fojtanunk e vést épp a legfontosabb forrásában: a társadalom minden osztályában elharpódzott ivási szokásokban. Ezen szokások tartják fenn és terjesztik leghatásosabban az alkoholizmust s csábítják az embereket már zsenge ifjúságukban a rossz példa utánzására. Meg kell győzni embertársainkat az alkohol nélküli társas élet lehetőségéről és előnyeiről. Rá kell mutatnunk azon végzeteljes módra, a melylyel az egyes államok kormányai de különösen az alkoholtörvény és az alkoholfogyasztásban anyagiilag érdekeltek, a szesz italok fogyasztását elősegítik.

A kongresszus rá fog mutatni az alkoholizmus elleni küzdelem szervezésének szükségességére és

birálat és megítélés tárgyává fogja tenni az egy ezél felé törekedő, de két uton — a mértékletesség vagy a teljes tartózkodás útján — haladó küzdelem irányát, eredményét és jövőjét

## H I R E K.

— **A bácsi áttérési mozgalom** komoly jelleget öltött. A lutheránus hitközség szerény imaháza helyiségében f. hó 9-én vette át az ág. hitv. ev. keresztény egyház tagjai sorába, az eddig jelentkezteteket, az illetékes anyagülekezeti lelkész Balogh István, ki magyar nyelven tartott beszédében hangsúlyozta, hogy a nem várt és nem keresett alkalommal kötelességszerűleg élve, örömmel látja a kisdudnyai szaporodását. Azon hitének ad kifejezést, hogy a külső okok csak az alkalmat nyújtották arra, hogy az áttérők belső vágyukat követve szabadon imádhassák Istenüket s emberi kényszer nélkül, szabadon szerethessék és szolgálhassák hazájukat, a melynek honfivérrei megszentelt földjén az ő bölcsőjük is ringott. Abban a reményben, hogy az új egyháztagok a szeretet isteni törvényét tekintik vezérlő csillaguknak, Jézus tanításának igazságait erősségüknek, ezen igazságok által nyújtott szabadságot büszkeségüknek, őket ezen reménységben az ág. hitv. ev. keresztény egyház tagjai sorába, nekiknek felolvasása után, felvette.

Azután Scholtz Ödön ez alkalomra meghívott ágfalvai lelkész — tekintettel az áttérők azon öregebb tagjaira, kik magyarul nem jól értenek — német nyelven tartott bűnbánatra hívó urvacsoóri beszédet, mely után az esperes képviselőtében jelenlevő nagykanizsai lelkész Hütter Lajos osztotta ki, két szín alatt az Urvacsoórárt. Eddig áttért 39 férfi és 41 nő, összesen 80 egyén. A jelentkezők száma ezeket túlhaladja. A 7 éven aluli gyermekek törvény szerint követik szülőik vallását, a 7—18 korban levők majd gyámhatósági engedélyvel.

— **Adományozás.** A több évekel ezelőtt Bácsón működő s francia társaság tulajdonát képező fafűrészelő gyár igazgatója, Valentin Gyula a távolból annyi idő után is szép jelét mutatta Bács iránti rokonszavának azon nemes tette által, hogy — mint értesülünk — 1000 korona összeget küldött a napokban a Bácsi Jótékonyezélu Nőegylet részére. Megemlítjük itt egyuttal, hogy fönt nevezett nemesszívü emberbarátnak nem ez az első jótéteménye városunk érdekében. A bácsi leendő kórház alapja javára, az első között volt ő is, ki tekintélyes összeget adományozott.

— **Tanítók gyűlése.** A nagyatádbácsi egyesült járásköri tanítóegyesület e hó 12-én délelőtt 9 órakor Csokonyában, az ev. ref. iskola helyiségében tartotta rendes közgyűlését, melyen nagy számmal vettek részt a vidékről az egylet tagjai, köztük számos vendéggel. Arany Bálint elnök lelkes megnyitó beszéde után, Orbán István tanító tartott gyakorlati tanítást, általános érdeklődés mellett, majd Lengyel Géza vizvári tanító „Mi vár re-

ánk” ezimű felolvasásában nagy igazságokat mond el a tanítók nehéz helyzetéről, Gál István tanító a történelem könnyebb megtanítására mutat be egy általa feltalált tanítási módszert, melyet szinte nagy érdeklődéssel hallgattak végig, s ugy neki, valamint Lengyel Géza tanítónak is jegyzőkönyvileg mondott köszönetet a közgyűlés, tanulságos szép felolvasásukért. Végül még akadályok miatt a közgyűlésről távol maradt Veesei József darányi tanítónak egy humoros elbeszélését olvasta fel Arany Bálint elnök, mely kezdettől végig derűségben tartotta a hallgatóságot. Még egyéb indítványok után a közgyűlés véget ért.

Közgyűlés után a tanítói kar, a vendégekkel társas ebédre ment a Pittner-féle vendéglőbe, hol cigányzene mellett kitűnő hangulattal folyt a lakoma s csakhamar kezdetét vették a szellemes felköszöntések. Elsőnek Arany Bálint elnök emelkedett fel, s fennkölt hangú beszédében a jelen volt vendégeket éltette. Gál István Arany Bálint elnökre, Lengyel Géza a fiatalokra Székely Elemér a jelenvolt sajtó képviselőjére s a Slavóniából jött 3 vendég tanítóra mondott lelkes felköszöntőt s mondtak ezeken kívül még mások is több lelkes felköszöntőket s a kedélyes társaság a késő délutáni órákig maradt együtt.

— **Gyalogjárdánk kiköveztetése.** Városunk fejlődését illetőleg egy lépéssel ismét előbbre haladtunk. Megemlékeztünk már ugyan lapunkban arról, hogy a bácsi képviselőtestület egyik nem rég tartott közgyűlésén a maradiak leszavazták Bács gyalogjárójának kiköveztetése indítványát. Most ujabban azonban nevezetesen az e hó 8-án, szombaton délután tartott képviselőtestületi gyűlésen a helyesebben gondolkodó polgáraink nézete győzött. Ugyanis 14-en 11 ellenében megszavazták Bács utcáinak kiköveztetését, még pedig len egyelőre a Garni szállodától a község házáig terjedő gyalogjárdára.

— **Telefon Bácsón.** A kereskedelmi miniszter engedelmével a pécsi m. kir. postaigazgatóság a bacsotelepi postahivatalba közhasználatu városi telefont vezet be, a bacsai kereskedő osztály részére, s melyet rövid idő múlva szándékoznak összekötni a közeli pusztákkal is. A telefont bevezetni szándékozők eddig már 23-an vannak.

— **Uj helyi érdekű vasut.** Ujabban mind sürűbben szaporodnak az új helyi érdekű vasutak építés engedélyezései. Csak lapunk mult számában emlékeztünk meg arról, hogy előmunkálati engedélyt nyertek ujabban egy év tartamára Keglevich István bérlő, Zádori és Fuchs Zsigmond kereskedők, szigetvári lakosok a pécs-bácsai vasut Szigetvár állomásától vezetendő vasutvonatra, most legujabban pedig dr. Kriszt Béla szigetvári lakos nyert előmunkálati engedélyt Baranya szt.-Lőrincz állomástól Siklósra vezetendő vasutvonatra.

— **Gyümölcs konzervgyár Slavóniában.** A slavonsiai Kutjevó községben a Turkovics testvérek földbirtokosok, kik nagyarányu gyümölcs tenyésztést üznek, gyümölcs konzervgyárat szándékoznak létesíteni.

— **A balatoni vasut ügye,** mint értesülünk, közeledik a végleges megoldás

stádiumához. A napokban kötött szerződéssel is erősen előbbre jutott. A vasut építésének engedményesei s a vasut finanszírozására vállalkozó pénzesoport között ugyanis létrejött a megegyezés, a szerződés pontozatai mindkét részről megvannak állapítva és elfogadva s a szerződés aláírva. A szerződésbeli kautelák teljesedése esetére tehát a vasut finanszírozása perfect ténynek tekinthető. E kautelák nem valami különös kikötmények, minden vasut építésre vállalkozó társaság kiköti magának a vasutvonal és tartozékaihoz szükséges területek kisajátítását; az építésre előirányzott tőke 35 százaléka törzsrészesvényekkel történt jegyzését és az érdekelt községek és megyék hozzájárulási határozatainak kormányhatósági jóváhagyását. A veszprém—tapolcazi vonalhoz Zalavármegye 300 ezer koronás hozzájárulási határozata vár még kormányhatósági jóváhagyásra. Ezek azok a kautelák, melyek mellett a finanszírozási szerződés létrejött. A szerződés intézkedéseket tartalmaz a létesítendő vasut üzemére is. E szerint a személyforgalom lehetőleg motorközeledéssel fog lebonyolítani. Tervbe van véve, hogy telen minden irányban — naponként legalább három, nyáron ugyancsak minden irányban legalább öt vonat közlekedjék.

— **A legujabb pécsi látványosságot képezi** Fischer és Polgár órák és ékszerészeknek a takarékpénztári új palotában levő arany-, esüst-, ékszer-, látszer és fényképező gépek üzleti kirakata, mely magában foglalja mindazon legujabb alkotásokat, a melyek e szakmában utóbbi időben a világ legelső gyáraiban készültek. Az egész megyében, sőt a távol vidéken is hiányt pótol Fischer és Polgár ékszerüzlete, mert az a szolid üzleti elv, mely e céget Pécsen rövid idő alatt ismertté tette, biztosíték arra nézve, hogy Bares és vidéke közönsége is teljes bizalommal fordulhat rendeléseivel nevezett céghez. Vidéki rendelésekre a legnagyobb gondot fordítanak és azokat, ugymint mindennemű javításokat azonnal, a legjutányosabban teljesítik.

**N y i l t t ó r .\***

Válasz Nt. Balogh István ev. lelkész urnak.

Mikor a „Bares és Vidéke“ t. évi 12. számában megjelent „Erős németek — gyöngye magyarok“ című igénytelen cikkemet — kizárólag a magam indításából — megírtam, az volt a célom, hogy a magyar protestáns egyháztól elháritsam azt a gyanut, mintha magyarosítás és magyarság tekintetében hátrább állana a róm. kath. egyháznál. Ezért kértem az illetékes egyházi hatóságot annak kijelentésére, hogy a magyar szónoklat ellen állást foglaló s emiatt hitüket elhagyó róm. kath. vallású baresi német atyafiak nem nyernek kedvezést és pártfogást a magyar lutheránus egyháznál. Azt hittem, felszólalásommal becsületbeli kötelességet teljesítek és hasznos szolgálatot teszek szeretett hazámnak és egyházamnak.

Csalódtam.

Mert ime, Nagytiszteletű Balogh István ev. lelkész ur — megnyugtató válasz helyett — értésemre adta, hogy „kipitykézett és indokolatlan fenekedéseimre legméltóbb felelet: a hallgatás“. (Ez ám aztán a „hitrokoni teljes szeretet!“) Oh igen; a hallgatás! Hallgatni; arany. Hallgatok hát én is; különben sem volt és most sincs szándékomban — senki kedvéért és gyönyörűségére — meddő testvér-harezt folytatni.

De annál többet imádkozom magyar hazám és egyházam felvirágzásáért és üdvéért.

Igaz béke és szeretet legyen velünk!  
Visonta, 1905. ápril 11.

Máté Lajos,  
ref. lelkész.

\* Az e rovatban közlöttökért nem vállal felelősséget a szerk.

**A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA**



**MAGYARORSZÁGI KÖZPONT:**  
**ETERNIT MŰVEK HATSCHKE LAJOS**  
**BUDAPEST VI. ANDRÁSSY-ÚT 33.**

**FISCHER ÉS POLGÁR**

**ékszerüzlete**

**PÉCSETT, Széchenyi-tér, Takarékpénztári palota.**

Ajánlja nagyválasztéku raktárát

**ékszerek, zseb- és faliórák, valódi és kinaezüst disztárgyak**

**és evőeszközökben. — Szemüvegek, orrszorítók,**

elsőrendű szaktekintélyektől felülvizsgált kristályüvegekből, kiprópált **szoba- és orvosi hőmérők**, mindennemű **hő- és légsúlymérők** a legelőnyösebb árban kaphatók.

**Mindennemű javítások pontosan a legrövidebb idő alatt nagyon jutányosan eszközöltetnek.**

**Vidéki rendelések azonnal a legnagyobb figyelemmel teljesíttetnek.**

**Amateurök részére fényképészeti gépek és kellékek az első gyárak gyártmányaiból.**



### Szőlőlugast

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legesekényebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerítéseknek stb. a legremekebb dísz, a nélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna egyébre használható részekből. Ez a legháladosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár mind kuszó természetű), mert nagyobb része ha megnő is termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredmény eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok, bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénynyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. Borfajú szőlőültvények is még nagy mennyiségben kaphatók leszállított áron, Borok családi fogyasztásra 50 l. és feljebb olesó árban és „Delaware” sima ültetéshez és ebből borminta.

Érmelléki első szőlőültványtelep Nagy-Kágya, Biharmegye.  
7-10.

### A milliókra menő fizetéképtelenségek

arra kényszerítették a posztógyárosokat, hogy felhalmozott áruikat mintsem azokat bizonytalan fizetőknél hitelezzék, inkább tetemes árengedménnyel készpénzfizetés ellenében a közönség rendelkezésére bocsássák. Ezen akció kezességülvételére az

### Országos Posztó kiviteli Áruház

Budapest VI. Rottenbiller-u 4/B. vállalkozott. Vidékre szétküld utánvét-tel egy férföltönyre 3 méter finom fekete, sötétkék, szürke vagy barna posztót vagy kamgarnt.

### CSAK 8 FORINTÉRT

Ajánljuk hogy rendeljen mert a készlet előreláthatólag nem tart sokáig, mintákat a nagy forgalom miatt nem küld.

### KERÉKPÁR

jó karban levő

jutányos áron eladó.

Hol, megtudható e lap kiadóhivatalában.

### HIRDETÉSEK

jutányos áron

felvételnek

e lap kiadóhivatalában.

## Óriási szerencse Töröknél!

**Felülmulhatlan** az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 19 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; egyedül az utóbbi 6 hónapban a 2 legnagyobb nyereményt és pedig:

a **602,000** koronás nagy jutalmat a 98924. sz. sorsjegyre,

a **400,000** koronás legnagyobb főnyereményt a 83451. sz. sorsjegyre, továbbá **100.000, 80.000, 70.000, 60.000, 25.000, 20.000,** több **15.000, 10.000** koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálnuk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 16. **110.000** sorsjegyre **55.000** pénznyeremény magyar osztálysorsjátékban ismét jut és összesen **14 millió 459.000** korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

### Mindenki keresse nevét!

(melyet a. h. c. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencsését azon számmal, mely neve avagy családtagjainak neve mellett áll.

Ádám	982	Cecília	83156	Gellért	72680	János	82957	Manó	88259	Salamon	2895
Adel	4147	Celestin	84519	Gereben	82849	Jenő	88245	Marcel	2881	Samu	7979
Adolf	12302	Daniel	2778	Gergely	82216	Jolán	2877	Margit	7280	Sándor	17763
Adám	20422	Dávid	5677	Géza	2797	Jónás	7260	Mária	17707	Sári	22019
Agnes	12511	Dezso	12426	Gizella	5649	Józsa	18280	Márkus	22014	Sarolta	24029
Agoston	24242	Dezso	26983	Gusztáv	13151	József	21452	Mártha	24008	Sebestyén	24289
Ajász	28818	Domokos	23906	György	21145	Judith	23095	Márton	24274	Simon	40746
Albert	44760	Dora	24278	Gyozo	23918	Júlia	24558	Matild	40705	Szeréna	57716
Albert	53119	Dorothea	23538	Gyula	24268	Kálmán	40482	Matyás	56693	Taksony	59575
Alex	72013	Edith	56310	Erzsébet	20633	Karolin	56572	Melánia	59564	Tamas	80973
Amalia	82941	Ede	59159	Halona	50225	Károly	59505	Menyhért	80019	Taszió	58022
Ambrus	80445	Edvin	72622	Hanriette	59167	Katinka	72645	Mihály	88006	Terus	38900
Andor	84504	Elek	82856	Honrik	72633	Kazmer	82969	Miklós	88273	Tibor	2898
Andras	99	Elemér	83164	Hermann	82954	Kelemen	88246	Miksa	1890	Tihamér	8504
Anna	1948	Emil	85320	Hermína	82217	Klára	2878	Miklós	7288	Timon	18652
Antai	12417	Emma	2784	Hilda	2799	Klotild	7266	Mór	17738	Tivadár	22027
Aranka	20503	Endre	8041	Hubert	6813	Kornél	16883	Moric	25016	Tibias	24055
Armand	23514	Erno	12458	Hugo	13154	Kornélia	22002	Nándor	24014	Urban	24295
Arnold	24248	Ernesztin	21142	Humbert	21147	Kristóf	23097	Narcisz	24279	Valeria	40789
Arpád	28828	Ervin	25007	Ibolyka	20077	Krisztina	24365	Olga	40785	Vazul	58013
Arthur	44769	Eva	24259	Iduska	24270	Lajos	40485	Oliver	57998	Vendel	59586
Aurél	49142	Erzsébet	26536	Ignác	20047	László	56678	Orbán	56566	Viktor	80974
Attila	72015	Eszter	56471	Ilka	56552	Laura	56582	Oszkár	56458	Viktoria	83047
Balazs	82920	Etel	59163	Illes	59168	Lázár	72676	Otto	59068	Vilibald	53302
Bálint	83159	Faustán	72629	Ilma	72629	Lenart	82902	Ódón	88281	Vilma	2990
Barnabás	86511	Felix	82932	Iona	82956	Lenke	82956	Pál	2892	Vilmos	8618
Béla	2749	Ferdinánd	82915	Imre	82923	Leó	279	Paula	7300	Vince	22029
Benedek	5493	Ferenc	83331	Inoc	2376	Kecília	7278	Petronella	17740	Virgil	22029
Bernát	12424	Flóra	2792	Ipoly	6422	Lidia	17959	Péter	22017	Zoltán	24014
Berta	20978	Franciska	5612	Iren	13229	Lipót	22002	Piroska	24017	Zsigmond	25156
Bertalan	23523	Frida	12465	Irma	21148	Lóránt	28100	Pista	24288	Zsófia	42270
Blanka	24254	Frigyes	21144	István	23992	Lothár	24573	Rafael	40742	Zsuzsanna	58021
Bodó	28886	Fülöp	23009	Izabella	24354	Lorinc	4072	Regina	57286		
Bogdán	56273	Gábor	24263	Isidor	40463	Erzsébet	56673	Richard	59573		
Borbála	59145	Cabriella	29541	Ivan	56556	Luiza	59546	Róbert	80639		
Borisla	72618	Gaspár	56511	Jakab	59203	Malvin	78183	Rózsika	88020		
Bruno	82934	Gedeon	59164	Janka	72614	Manfred	82975	Rudolf	82296		

### A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

**1,000,000** korona.  
Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyeremény **400.000**,  
1 à **200.000**, 2 à **100.000**, 1 à **90.000**, 2 à **80.000**,  
1 à **70.000**, 2 à **60.000**, 1 à **50.000**,  
1 à **40.000**, 5 à **30.000**, 3 à **25.000**, 8 à **20.000**,  
8 à **15.000**, 36 à **10.000** korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1/2 eredeti sorsjegy frt —.75 vagy kor. 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy kor. 3.—

1/2 " " " 3.— " " 6.—; 1/4 " " " 6.— " " 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

**f. évi április hó 23-ig**

bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

## TÖRÖK A. ES TSA

BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók: Váci-körut 4/a.

II. fiók: Múzeum-körut 11/a. III. fiók: Erzsébet-körut 54/a.